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В основе формирования инженера лежит особый тип мышления, который мы называем техническим, а у нас с вами какой? Правильно, гуманитарный. И откуда же нам взять педагогов с техническим мышлением? 
И так, проблема кадров частично была решена. Для формирования инженерного мышления была привлечена семья.

В начале 2022 года запущен проект «Ранняя профориентация дошкольников или Профессии моей семьи». Мы использовали форму работы «Родительский час», которая позволила родителям технических профессий участвовать не только в развлечениях и утренниках, но и в  образовательной деятельности. 
Алгоритма формирования инженерного мышления у нас не существует, но мы создали условия для раскрытия потенциала юного инженера с раннего возраста. 
В младших группах наши крохи активно используют интерактивные столы «вода-песок», способствующие формированию познавательной активности, осили блочный конструктор, конструкторы лего-дупло. 
В средних группах за счет развитой моторики и мышления малыш осилит металлические и шарнирные конструкторы, Артек, ТИКО,  Макформерс, которые знакомят детей с простыми физическими явлениями. С базовыми основами программирования и алгоритмики дети знакомятся с помощью комплекта «Робомышь».
В 5-7лет, ребенок уже играет с конструкторами из любых деталей: ЛЕГО, Куборо. Юные инженеры осваивают основы программирования, учатся работать с конструктором «Знаток» и роботехническим набором «Олимп». На занятиях по 3D моделированию и программированию дети работают в программах «TinkerCad», FANCLASTIC, осваивая элементы основных навыков моделирования от плоскостного к трехмерному, печатают на 3Д принтере свои модели и получают готовое изделие, которое используют в мультипликации или пополнении образовательной среды в группе.

В 2023 году нами была открыта Детская киностудия, в которой транслируются «Новости Детства», и функционирует мультстудия «Страна сказок», в которой дети сами создают мультфильмы с помощью Кids animation desk, которая идеально подходит для Lego и кукольной анимации. Все это позволяет формировать у дошкольника навыки XXI века и создать ситуацию успеха для каждого маленького человека. 
В рамках реализации инновационной площадки «От Фрёбеля до робота»  были реализованы детско-родительские проекты технической направленности: «Ткацкий станок», «Мой любимый детский сад», «Турбо-моторный завод», «Военная техника», которые способствуют воспитанию креативных и увлеченных конструированием детей. 
В рамках работы инновационной площадки по направлению "ТехноМир: развитие без границ", был реализован долгосрочный проект  «Путешествие хлеба от поля до стола», где дети изучали предприятие  «Хлебозавод «СМАК». Проект направлен на формирование системы работы по техническому направлению с привлечением родительского сообщества и с учетом предприятий регионов РФ. Данный опыт был представлен на Всероссийской открытой площадке Института образовательных технологий. 
Результаты работы нам конечно важны ну, а  в конкурсах они лучше  видны: в 2022 дети победители в номинации «Талантливые программисты» Регионального чемпионата по конструированию и программированию «ТехноДетство»; в 2023году II место заняли дети и педагог в Чемпионате Свердловской области по 3Д моделированию «Думай как инженер».
Не берусь утверждать, что мы превратили всех детей из гуманитариев в технарей, но как минимум, нам не бывает скучно в детском саду.

        Если вы видите, что ваш ребенок интересуется устройством игрушек, пытается что-то сконструировать сам - поддержите его - это растет будущий инженер. Лучшие инженеры получаются из тех детей, которые стремятся сами что-то конструировать и изобретать.

     Мы верим, что воспитанники нашего детского сада восполнят дефицит инженерных кадров России.
