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Для осуществления работы по данному направлению была определена цель и задачи:
Цель: предоставить ребенку возможность получить образование на дому, оказать педагогическую  поддержку и помощь родителям обучающихся.
Задачи:
· Привлечь родителей в организацию совместной с детьми деятельности по обогащению знаний о физической культуре
· Оказать родителям помощь в овладении знаниями об укреплении и сохранении здоровья детей в домашних условиях
· Помочь родителям в умении устанавливать эмоционально- тактильный контакт с детьми  , ощущая при этом радость и удовольствие от совместной с ними деятельности
Дистанционное образование детей – это образование на расстоянии, без непосредственного контакта с педагогом и другими детьми, посредством информационно- коммуникативных технологий, которое дает возможность самостоятельной работы родителей и их детей по усвоению образовательных программ.
Дистанционной формы  образовательной работы с детьми не предусмотрено на законодательном уровне. Но в целях развития и обучения дошкольников и реализации задач основной образовательной программы проводится дистанционная работа с родителями. Активно данная форма стала использоваться в то время, когда в нашем регионе ввели режим самоизоляции. В связи с тем ,что на этом этапе не было возможности использовать традиционные методы работы с родителями,  использовались социальные сети и мессенджеры, с помощью которых имелась возможность общения с детьми и их родителями не выходя из дома.
Так на помощь пришла дистанционная форма работы с детьми и их родителями. Одним из способов взаимодействия с родителями стал сайт детского сада. На нем отражена вся административная и правовая информация сада. Кроме того, сайт содержит информацию для родителей по вопросам воспитания и образования ребенка. Обновляемая информация на сайте привлекает к саду внимание родителей, способствует созданию открытого пространства взаимодействия родителей и специалистов.   Такие формы работы с родителями помогают строить с родителями доверительные и партнерские отношения, расширяют возможности семьи на получение качественного образования.
Итак, рассмотрим форму работы инструктора по физической культуре через сайт детского сада. Всю полезную информацию и задания можно найти в рубрике « Дистанционное обучение» или « Полезные советы специалистов». Так же там можно просмотреть фотографии о проведенных мероприятиях, конкурсов, выставок, домашних заданий. Познакомиться с участниками и победителями конкурсов. Результат работы хорошо просматривается в обратной связи с родителями. Это фотоотчеты, совместные работы родителей и детей, рисунки, поделки ,отзывы.
Заходя на страницу инструктора по физической культуре родители могут получить консультацию  « Как проводить закаливающие процедуры в условиях домашней ванны», ознакомиться с « Играми для малышей в ванной». Выполнить утреннюю зарядку в представленном видео-ролике. Для активного времяпрепровождения на прогулке предложены « Подвижные игры на свежем воздухе», « Игры с песком на отдыхе». Что бы получить теоретические знания детям и родителям предлагается отгадать кроссворды, ребусы на  спортивную тему. Затрагивая творческую составляющую предложенных заданий, проводятся конкурсы рисунков . Родители совместно с детьми сделали поделки в конкурсе « Чудесный мир под водой», нарисовали рисунки на тему « В гостях у Золотой рыбки» , « Я и моя семья на море». Для большего ознакомления педагога, что значит спорт в семье воспитанников было предложено составить небольшой рассказ о том, каким спортом любят заниматься члены семьи и сделать фотографию. Итогом работы была выпущена спортивная стенгазета на тему « Спорт и мы».
Поддерживая позицию здорового образа жизни, родителям и ребятам было предложено поучаствовать в кулинарном конкурсе «  Мой любимый салат из овощей или фруктов». С целью закрепить знания о правилах дорожного движения, мы организовали кулинарный конкурс « Лучшее блюдо ПДД». Так , стараясь охватить практическую, теоретическую и творческую составляющие , были предложены задания и полезная информация на сайте детского сада.
Использование дистанционных форм взаимодействия инструктора по физической культуре и семьи способствует: формированию у родителей мотивации к воспитательно – образовательной работе с детьми, к дошкольной образовательной организации, повышению качества воспитательно – образовательного процесса в дошкольном учреждении, повышению престижа дошкольного образования в целом.
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