Всероссийский конкурс для дошкольников «Я и моя семья», в рамках проведения мероприятий, посвященных Году семьи в России
Важнейшим условием благополучного развития общества остается формирование и сохранение приоритета нравственных, семейных ценностей. Семья является важным средством воспитания и сферой формирования духовно – нравственных основ подрастающего поколения. С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина. Она – источник любви, уважения, солидарности и привязанности, то, на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек. Благополучие семьи – вот мерило развития и прогресса страны.
Конкурсное мероприятие является одной из форм работы по решению задач непрерывного нравственно-духовного развития детей дошкольного возраста и направленно на популяризацию и сохранение традиционных семейных ценностей.
Автономная Некоммерческая Организация «Научно-Образовательный Центр Педагогических Проектов» город Москва (регистрация Минюст России уч. № 7714058502, регистрация Роскомнадзор СМИ ЭЛ № ФС 77-75452) приглашает воспитанников дошкольных учреждений принять участие во Всероссийском конкурсе для дошкольников «Я и моя семья», посвященных Году семьи в России.
Конкурс проводится в соответствии с ч. 2 ст. 77 и п. 22 ст. 34 Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. и Планом основных мероприятий, посвященных Году семьи в России.
Уровень конкурса — федеральный.
Мероприятие проводится в дистанционном формате на федеральном информационно-образовательном ресурсе педпроект.рф
Цель Конкурса: способствовать пропаганде и укреплению роли семейных ценностей в нравственно-духовном развитии подрастающего поколения, способствовать сплочению отношений в семье.
Задачи Конкурса:
— развитие у детей чувства гордости за свою семью, сплочение семьи;
— приобщение детей к культуре общения в семье;
— стимулирование мотивации детей и их родителей, педагогов к саморазвитию;
— поиск и совершенствование форм работы с семьей;
— пропаганда здорового образа жизни, преемственности духовной и нравственной семейной культуры;
— популяризация семейных праздников и обрядов.
На конкурс принимаются авторские работы: 
—  рисунки, поделки, по теме: «Я и моя семья – вместе в будущее», «В кругу любви и вдохновенья», «Наша дружная семья», «Самое главное в жизни», свободная тема;
— конкурс чтецов по теме Конкурса «Год семьи в России».
Критерии оценки:
· соответствие работы теме конкурса — от 0 до 20 баллов;
· качество и эстетичность исполнения работы — от 0 до 20 баллов;
· оригинальность раскрытия темы — от 0 до 20 баллов;
· степень самостоятельности и творческого личностного подхода — от 0 до 20 баллов;
· новизна идеи — от 0 до 20 баллов.
Подведение итогов участия:
По результатам итогов, участникам присваиваются места, оформляются наградные документы подписываются уполномоченными лицами организатора конкурса.
Авторские материалы представляемые на Конкурс, могут быть использованы с согласия участников Конкурса оргкомитетом для публикаций в средствах массовой информации (СМИ) и для подготовки сборника материалов Конкурса.
Наградной документ оформляется в соответствии с действующим требованиям аттестационной комиссии АНО «Научно-Образовательный Центр Педагогических Проектов» город Москва (Лицензия на осуществление образовательной деятельности Рособрнадзор г. Москва № 041008). Дипломы и Сертификаты соответствуют требованиям ФГОС: имеют серию и номер, дату, сведения о регистрации в Минюст России, сведения о регистрации Роскомнадзор СМИ, QR-код сведений единого реестра документов, официальную печать и подписываются уполномоченными лицами организатора конкурса.
Сведения о результатах конкурса и список участников размещаются в рубрике Результаты конкурсов

